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2.1 Concepto de BIT

e E| bit es la unidad basica de
informacion, puede tener dos valores
o simbolos distintos



2.2 Representacion de los
nuMmeros

REPRESENTACION DE LA INFORMACION

r.l"

»  Acumulativos — Cada simboelo un unico valor (Romano).

Sistemas de
numeracion »  Posicionales — Combinacion de digitos.

Valor — Valor del digito v posicién que ocupa (Peso)
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Figura 2.2. Evolucion de los sisternas de numeracion.



Representacian

o
- Nimero N
— Base b — Combinacion de caracteres.
Namero < —  Sucesion de digitos a;
- D enteros.
. — G fraccionarios.
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Tabla 2.1. Ejemplos de diversos sistemas de numeracion.

Sistema Base Digitos
Binario 2 0,1
Octal 8 0,1,2,3,4,56,7
Decimal 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

Hexadecimal 16 001,23 456789ABCDEF




PROBLEMA RESUELTO 2-1
Calcular el valor decimal del mimero binario N> = 1101101 2

Solucion:

El nimero del enunciado es binario, o en base dos b = 2), con cinco
cifras enteras (p = 5) y dos fraccionanas (g = 2).

_ 1 A4 3 2 1 ~0 1 2 _n-
Ngo=1-2"4+1-2740-2°+1-2°4+1- 27 +0-27 +1- 27 =271 5%,

110110 :_‘_,.Basehina.tia b

L (2
Fl
.
"1e2'=16
*1+2= 38
*0+22= 0
122
1=20= 1
*0+2'= 0
—* 1+2= 025
/’ ¥
o 5 2725,



Conversiones

Conversiones de decimal a cualquier base:

Divisiones sucesivas por la base hasta que se obtenga un cociente inferor a

ella.
Parte entera Tormar el Uifimo cociente v 1a sere de restos cbienidos. Siendo el atimo

cociente el digito mas significativo

Multiplicaciones sucesivas por la base tomando en cada multiplicacion la
; parte entera y continuando con la decimal hasta obtener un resultado igual a
Parte decimal 0 o hasta considerar la precision adecuada.
Se tomara la sucesion de partes enteras obtenidas en cada multiplicacion.




De decimal a binario

485,3761p pasar a binario

485 - 2 =242 resto = 1

242 - 2=121 resto=0
121:2=60 resto =1 |

60:2=30 resto =0
30:2=15 resto = 0 /4'1;1 111100 1

15:2=7 resto=1-—" /

7:2=3 =1

3:2=1—"|resto=1-~"

0,376 x 2=0,752 |Parteentera=0

0,752 x2=1504 |Parteentera=1 [\

0,504 x 2 = 1,008 | Parte entera = 1 0|1]1]0L0

0,008 x2=0,016 |Parteentera=0 /
0,016 = 2 = 0,032 | Parte entera =0

_—

485,376(10 = 111100101,01100... ;»




Tabla 2.3. Conversion del mimero 324,,, de decimal a binario.

Operacion Cociente Resto
Qi ]
324 :2 162 0
162 : 2 81 0
81:2 40 1
40 : 2 20 0
20:2 10 0
10:2 5 0
5:2 2 1
2:2 1<2 0
1:2 0 1

El resultado obtenido en la Tabla 2.3 es: 324 ;;, = 101000100

Nyy—+324 |2 «— 3

12 162 | 2
04 02 8l 2

G —* 0 0 1 40 2




Convertir de decimal a binario el numero 0375

Solucion:

Aplicando el proceso indicado anteriormente, en la Tabla 24
considerando que N g = 037510, v b2 = 2, se obtiene que dicha
conversion es la representada en la Tabla 2.5.

Tabla 2.5. Conversion del mimero 0,375, de decimal a binario.

Operacion Parte fraccionaria Parte
R; entera
o
0375-2=0,75 0,75 c1=0
0,75-2=15 05 ca=1
05-2=10 0 (Resto nulo) c3=1

El resultado obtemdo en la Tabla 2.5 es: 0,375 35, = 0,011



Conversiones mediante tabla de pesos

Exponente| 2% [ 27 [ 2% [ 27 [ 2% [ 27 [ 22 |27 [ ¥ |21 | 2% | 27 24 2™

Feso 256(128| 64 |32 |16 | 8 [ 4 [ 2 | 1 10,5]0,25]10,125]0,0625 [0,03125

Para pasar de binario a decimal se coloca el nomero hinario con cada digito en la columna que le corresponde v se
suman los pesos comespondientes a las columnas que sean “1"

Fara pasar de decimal a binario:
»  Se busca el nomero inmediatamente inferior al mayor de los pesos vy se coloca un “17 en dicha columna.
»  Seresta el nomero del valor del peso de la columna elegida.
»  Serealiza la misma operacion con el resultado de |a resta hasta que se llegue al valor exacto.
»  Las columnas corespondientes a los pesos que no se pusden encajar s ponen a 0"



Ejemplo: 111100101,01100,, pasar a decimal

Exponente 28 2|" 2l:’r zb 24 23 22 2'] 2U 2—’] 2—2 2—3 2—4 2—b
Peso 256112864 |32 |16 | 8 | 4 | 2 0,5]0,25|0,125|0,0625|0,03125
0 0

1 1 11110 1 110 1 1 0 0

—

256 + 128+ 64 + 32 +4+ 1+ 0.25 + 0,125 = 485,375

Ejemplo: 135,375 (1, pasar a binario

135> 128 >2' =1 = 135-128=7

7522 52°=1 »7-4=3

3-2122'=21 =3.2=1

1=2952%=1 = 1-1=0
0375>22=>27%=1 =0,375-0,25 = 0,125
0.125=2"=27=1 0125-0,125=0

Exponente | 2° | 27 [ 29| 27 | 2% [ 27 |22 | 2" |27 |2 | 22| 27 | 2% | 27
B 2561128164 3216 8 [ 4 | 2 0.1250.06250.03125
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Convertir el numero 25375 p de decimal a bmarno, sigmendo el
procedinuento explicado anferiormente.

Solucion:

1 2 . 2 Parte entera
T Pezgs  Eestos
25-16=9

0 821

==

1- 1=0
Parte fraccionaria
0375-025=0125

aff

— 0.125-0125=0

Dezps B=stos




Conversién_Binario < Octal

Binario = Octal:

Se hacen agrupaciones de 3 hits de derecha a izquierda para |a parte entera e izquierda a derecha para la
decimal vy se hace la conversion directa de cada agrupacion de 3 hits.

Ejemplo: 11100101,01101 2 pasar a octal

La parte entera tiene 8 bits, como son agrupaciones de 3 bits, se afade un cero a la izda.
La parte decimal tiene 5 hits, como son agrupaciones de 3 hits, se anade un cero a la dcha.

0[1]1]1]0Jo]i]o]i]. Jo]i]i]o]i]0
3 4 5 . 3 7]

11100101,01101 2 = 345,32 15

Octal = Binario

Se hace la conversion directa de cada digito en octal a sus comespondientes 3 bits en binario

Ejemplo: 652 27 ; pasar a binario

7 : 7 7
T[1Jo|1]o]1]o]1]o0|.|0[i]0[3]1]1
652,27 3= 110101010,010111 2




Conversion Binario < hexadecimal:

El procedimiento es el mismo que para la conversion con octal, pero con agrupacionss de 4 bifs.

Ejemplo: 11100101,01101 ;2 pasar a hexadecimal

1 11 [0 0 1] 0] 1 . o[ 1 [ 1] 0 1 | 0] 0
E 5 (5] a
11100101.01101 2 =E5,68 15
Ejemplo: F4AB (g pasar a binano
F 4 A , B
T 1T ] 1 [ 1 0 [ 1|0 O 1 [ 0] 1 [0 , 1 [ 0 ]

F4A B 1s=111101001010,1011 2



=  Pasar a hinario, octal y hexadecimal el numero decimal 251,625
Hexadecimal:

251:16=15 resio 11 = 15—=F [ 1M1= B = 251 (10=FB 18
0625=16=10= 10 —=-A = 0625 10=0A 18

251,625 (10 =FB.A 18
ginarnio;
F=1111 B=1011 A=1010

FB.A (16 = 1T1111011,1010;2

Octal: ﬁ S ‘L ¥

11111[!11,1[]10{3:11 TR0 = 373,502
\\ A A

« Pasar a binario, octal 2l numer 163,215
163,215 = 110110011,0010 ;2 = 6631 5




- Indicar la igualdad incorrecta:

a)
b)
C)
d)

10000001 (2= Qﬂ'jm
11111 1
1101,07
1110,01

2= 37,65

2="114s
1i2=16,3(8



- Indicar la respuesta correcta:

176,32¢10 a binaro es:
1100101, 10011
10110000,0101
10100110,0011
1001001,01001

Pasar a octal el n® AF, 715

a) 257 31,5

h)257 34, c)1217,31

d)1217,07 5
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